
 
COMUNE DI DOSOLO

Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 11 del  28/07/2023 

OGGETTO:  RATIFICA  DELIBERAZIONE  DI  GIUNTA  COMUNALE  N.  62  DEL 
08/07/2023, AD OGGETTO: "APPROVAZIONE VARIAZIONE N. 3, D'URGENZA, 
AL  BILANCIO DI  PREVISIONE 2023/2025  E  VARIAZIONE DELLA NOTA DI 
AGGIORNAMENTO  DEL  DOCUMENTO  UNICO  DI  PROGRAMMAZIONE 
SEMPLIFICATO 2023/2025".

L’anno  duemilaventitre ventotto del  mese  di  luglio alle  ore  20:30, nella  sala 
consiliare, si  è riunito,  nei modi  e nei termini  di  legge, in  prima convocazione, in 
sessione ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio comunale. 

Risultano presenti i signori Consiglieri

BORTOLOTTI PIETRO
NICOLI ROSSANO
MADEO VINCENZO
POMA DIVO
GOZZI ANNA
MINARI MATTEO
CAVALMORETTI MONIA
POLI CHIARA
SANTACROCE LUCIANO
NOVELLINI GAETANO
DAOLIO PAOLO
ASINARI DENNIS
GATTO MICHELE

Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Assente
Presente
Assente
Presente
Assente

PRESENTI N. 8 ASSENTI N. 5 

E' presente il Sindaco, BORTOLOTTI PIETRO

Il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA assiste alla seduta . 

Essendo legale il  numero degli intervenuti, il  Sig. BORTOLOTTI PIETRO – nella sua 



qualità di SINDACO - ha assunto la Presidenza e ha dichiarato aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.

Successivamente il SINDACO introduce la trattazione dell'argomento iscritto al punto 
n. 3 all'ordine del giorno.
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Prima dell'intervento del Sindaco, il Consigliere Asinari fa rilevare l'esiguo numero dei 
consiglieri presenti e che è di fatto la minoranza che permette il funzionamento del 
Consiglio Comunale .Invita il sindaco a intervenire ,perchè è per senso di 
responsabilità che la minoranza non esce dall'aula.

 Il SINDACO illustra i principlai interventi oggetto della delibera di 
variazione al bilancio .Ricorda fra le altre cose che per i lavori previsti di afaltature 
delle strade ,sono in via di definizione le vie interessate da tali interventi.

 Il consigliere Asinari chiede quali sono le strade che saranno riasfaltate ;il sindaco 
elenca le principali strade sia delle frazioni sia del capoluogo oggetto di intervento.

 Il  consigliere  Asinari  chiede  se  vi  sarà  via  Ghidini  ,il  sindaco  risponde  che  sarà 
riasfaltata nei punti  più  ammalorati  .  Il  consigliere Novellini  chiede circa l'acquisto 
dello scuolabus se la spesa prevista di 5.000 euro non sia troppo bassa ; si domanda 
quanto sia “sicuro” tale mezzo. 
Il  vicesindaco  Nicoli  precisa  che  di  fatto  è  un  offerta  di  APAM  spa  che  è  molto 
vantaggiosa per l'Ente perché equivale al costo annuale del noleggio, che è già stato 
sostenuto  in  passato  .Lo  scuolabus  che  sarà  acquistato  è  lo  stesso  che  è  stato 
utilizzato fino alla fine dell'anno scolastico ,lo si conosce ed è stato revisionato da poco 
,per cui era da sciocchi non cogliere tale occasione . 

Dopo di che 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista l’allegata deliberazione della Giunta Comunale n. 62 del 08/07/2023, ad oggetto 
“Approvazione  variazione  n.  3,  d'urgenza,  al  bilancio  di  previsione  2023/2025  e 
variazione  della  nota  di  aggiornamento  del  Documento  unico  di  programmazione 
semplificato 2023/2025 ”, portata per la ratifica alla odierna seduta consiliare;

Visti gli artt. 42, 4° comma, e 175, 4° comma, del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000;

Considerato che la predetta normativa fissa in sessanta giorni il termine entro il quale 
si deve provvedere a sottoporre le variazioni adottate dalla Giunta Comunale in via 
d’urgenza  alla  ratifica  del  Consiglio  Comunale,  e  comunque  entro  il  31  dicembre 
dell’anno in corso se a tale data non sia scaduto il predetto termine;



Dato atto che il Revisore Unico dei Conti, dott. Paolo Ferrarini, ha espresso l’allegato 
parere favorevole ai sensi dell’art. 239 del T.U.E.L.;

Apprezzate le ragioni d’urgenza che hanno consigliato la Giunta a deliberare in vece e 
con i poteri del Consiglio;

Considerato che nulla si oppone alla ratifica del provvedimento;

Visti  gli  allegati  pareri  previsti  dall’art.  49  del  D.Lgs.  n.  267/2000,  espressi 
favorevolmente  dal  responsabile  del  servizio  finanziario  in  ordine  alla  regolarità 
tecnica e contabile;

Dato atto che il controllo di regolarità amministrativa e contabile di cui all’art. 147/bis 
del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, è esercitato con la sottoscrizione digitale del presente 
atto e dei pareri e visti che lo compongono;

Con voti favorevoli n.7, astenuti n.1 (Asinari) espressi in forma palese per alzata di 
mano

DELIBERA

- di ratificare ad ogni effetto di legge la deliberazione della Giunta Comunale n. 62 del 
08/07/2023.



 
COMUNE DI DOSOLO 

Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i. 

IL SINDACO
BORTOLOTTI PIETRO

IL SEGRETARIO COMUNALE 
BORGHI ROBERTA


